Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Prova intermedia del 9-1-2025

Esercizio 1. (15 punti) Si consideri il sistema

. 2
:c:ax(l—xQ_yQ)_Fbx—y—F\/;TyQ

. 2 9 zy
y=ay(l —x y)+by+x+w

(a) Mostrare che Vb > 0 Jag > 0 tale che Va > ag esiste un’orbita periodica per il sistema.

(b) Mostrare che, ponendo a = 0, 3by > 0 tale che Vb > by non esistono orbite periodiche per il

sistema.

(c) Studiare esistenza di orbite periodiche per a = b = 0.

Esercizio 2. (15 punti) Si consideri la famiglia di trasformazioni continue fy : [0,1] — [0, 1]

data da
Az +2(1 — N)z?, se z€[0,3];
Iz :{ > !
I-A1l—-2)—2(1-XN(1—-2)% se ze€l3,1].

D=

per A € [1,4 4 2V/2] (si osservi che per x € [3,1] si ha fa(z) =1— fr(1 —x)).
(a) Discutere esistenza e stabilita dei punti fissi di fy al variare di A.
(b) Nel caso A = 4, determinare 'w-limite dei punti in [0, 1].

(c) Studiare il comportamento caotico di f per A € (4,4 + 2v/2].
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